

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+10 +9	+9 +13	+10 +14	+8 +6	+9 +7	+8 +10
3, 6-8 м/с	3, 6-7 м/с	3, 5-7 м/с	3, 6-7 м/с	3, 5-7 м/с	3, 3-5 м/с

Парк Молодожёнов и «След Гулливера»

В области началось благоустройство объектов, за которые уральцы проголосовали 18 марта

Галина СОКОЛОВА,
Юлия БАБУШКИНА

Вчера в Подмосковье подвели итоги Всероссийского конкурса лучших проектов благоустройства в малых городах и исторических поселениях, который проводит Минстрой России. В числе 80 победителей есть и уральский город – Верхняя Тура. Между тем в свердловских муниципалитетах уже начался горячий сезон обновления парков, набережных и дворов, за которые жители проголосовали 18 марта. Пока одни муниципалитеты активно ищут подрядчиков, в других строители уже вовсю работают на объектах.

«Зелёные» планы городов

Программа по формированию комфортной городской среды стартовала в нашем регионе прошлой весной. В первый год в области привели в порядок 99 дворов и 34 общественных территории, но реконструкция некоторых объектов проходила без общественного обсуждения, что вызывало недоумение горожан.

Нынче все проекты благоустройства прошли народный отбор. Осознав, как быстро можно превратить заброшенную территорию в любимое место для прогулок, свиданий и семейного отдыха, жители охотно включились в формирование «зелёных» планов городов. Люди предлагали сотни вариантов мест, которые хотели бы обновить, а в итоговом голосовании за объекты приняли участие почти 900 тысяч свердловчан.

С уверенностью можно сказать, что те проекты, за которые уральцы отдали свой голос, будут выполнены на



Жители Красноуральска приходят на стройку во двор на улице Ленина как на выставку – посмотреть, как меняется площадка. И охотно сами участвуют в работах, которые не требуют специальных навыков

самом достойном уровне. Для этого есть все необходимые ресурсы. И главный из них – наши неравнодушные люди, – пообещал министр энергетики и ЖКХ области Николай Смирнов.

Сейчас люди пристально следят за тем, что происходит в им же выбранных 99 дворах и на 36 общегородских пространствах в 39 муниципалитетах.

В фаворе – площадки и набережные

Самые масштабные проекты реализуют в областной столице. На прошлой неделе представители администрации побывали на набережной реки Исети от Малышева до Куйбышева и оценили объёмы работ, которые предстоит выполнить в этом году. Как пояснили в пресс-службе администрации Екатеринбурга, дизайн-проект предусматривает на

бережной велодорожки, два новых пешеходных моста и реконструкцию имеющегося, аллею Культуры, спортивные площадки, оранжевую детскую зону, сцену пирс и парк для собак. У воды поставят уличную мебель, павильоны и малые архитектурные формы, а озеленение сделают разноуровневым. Также в этом году начнут проектировать набережную от Куйбышева до ЦПКИО.

В остальных муниципалитетах жители тоже отдали предпочтение паркам и скверам, в которых семьями отдыхают с советских времён, и живописным берегам рек. Так, в Красноуральске преобразится набережная Туры – за этот проект проголосовали 15 тысяч горожан. Проголосовали также жители ротонды, скульптуры и фонтан, получивший название по форме – «След Гулливера».

Крупный проект стоимостью 109 миллионов ру-

блей намерены реализовать в Нижнем Тагиле, построив вторую очередь Народного парка. В рейтинговом голосовании парк собрал больше 76 тысяч голосов. Преображение парка Декабристов в Туринске обойдётся в 31,7 миллиона рублей. Историю Новоуральска призван сохранить бульвар имени легендарного директора автозавода Николая Фоменко, на который потратят 10 миллионов рублей.

Городские площадки также в фаворе у горожан. При голосовании победу одержала городская площадь Лавочкина в Арамили и Формульная площадь Абеста. Мэрия Верхней Туры в этом году по настоянию жителей намерена превратить пустырь в парк Молодожёнов. Чтобы в городе появилась романтическое местечко, понадобится 17 миллионов рублей.

В Ревде с лета будут продолжены работы по благоустройству площади и парка Победы. Реконструкция

О КОНКУРСЕ

Во всероссийском конкурсе среди малых городов и исторических поселений на лучшие проекты создания комфортной городской среды принимало участие 455 городов страны. В финал вышли 198, в том числе девять населённых пунктов Среднего Урала – Ирбит, Полевской, Верхняя Тура, Красноуральск, Верхние Серги, Нижнесергинское сельское поселение, Волчанск, Сысерть и Верхотурье. По итогам публичной защиты специальная комиссия отобрала 80 лучших проектов-победителей, на поддержку каждого будет выделена федеральная субсидия в размере от 30 до 100 миллионов рублей. Среди них – проект набережной пруда в Верхней Туре, о которой жители мечтали долгие годы.

– Это настоящий подарок для всех жителей городского округа, – говорит глава Верхней Туры Иван Веснин. – Горожане активно участвовали в обсуждении приоритетов благоустройства, даже школьники представляли нам свои рисунки и эскизы.

Аукционы на выполнение работ уже прошли. До конца августа подрядчик снимет старый асфальт вдоль площади и уложит тротуарную плитку, отремонтирует стелу у дома, прилегающего к площадке; выполнит электромонтажные работы, установит урны и скамейки.

В парке Дворца культуры, занявшем второе место по итогам голосования, работы уже идут: благоустройство проходит в рамках муниципально-частного партнёрства со Среднеуральским медеплавильным заводом. Предприятие намерено вложить в данный проект порядка 15 миллионов рублей. В планах у завода – установить новое ограждение и линию освещения в парке, заасфальтировать центральную аллею (она протянется от входа с улицы Энгельса до стадиона «Темп»), обустроить беговые дорожки и многое другое. Основная часть работ начнётся в летний период. Пока же строители демонтировали старое ограждение парка, сняли фонтан и танцплощадку, которые простояли с советских времён, и вырубил несколько деревьев для обустройства пешеходных зон и зон для занятий спортом.

Скандально известная полусфера так и не исчезла из акватории Городского пруда Екатеринбурга. По решению Ленинского райсуда владелец объекта Андрей Горнадув должен был демонтировать его за свой счёт, однако решил обжаловать решение. Заседание Свердловского областного суда по данному вопросу назначено на 27 июня. Кстати, за время судебных разбирательств шар неожиданно поменял внешний вид. По словам представителя ответчика Екатерины Грудцовой, демонтировать сферу никто не собирался – на заседаниях районного суда Грудцова заверяла, что объект является маломерным судном и не используется в коммерческих целях

Средний Урал признан лучшим для ведения бизнеса

Александр АЗМУХАНОВ

Стали известны итоги конкурса «Золотой Меркурий», который ежегодно проводит Торгово-промышленная палата РФ при поддержке Госдумы, Совета Федерации и Минэкономразвития России. Свердловская область стала лучшей в номинации «Регион с наиболее благоприятными условиями для развития предпринимательства». За звание боролись 45 регионов РФ.

– Это результат общей работы правительства Свердловской области, общественных организаций и предпринимательского сообщества.

Развитие и поддержка предпринимательства являются несомненными приоритетами в деятельности губернатора и областного правительства, – отметил первый вице-губернатор области Алексей Орлов, получивший статуетку в виде древнеримского бога торговли Меркурия.

Кроме того, лауреатами «Золотого Меркурия» стали два свердловских предприятия – компания «Металлургремонт», которая занимается реконструкцией доменных печей, и НПЦ «Детская восстановительная медицина», специализирующееся на разработке, производстве и продаже технических средств реабилитации для детей с ограниченными возможностями здоровья.

– К участию в конкурсе допускаются проверенные и рекомендованные региональными палатами малые и средние компании, которые прошли жёсткий объективный отбор. Результаты нельзя подтасовать. Жюри выносит решение, не зная, какой регион представляют номинанты, – отметил президент Уральской ТПП Андрей Беседин. – То, что две среднеуральские компании стали лауреатами конкурса, а сама область победила в специальной номинации – это просто здорово. В этом году нет другого такого региона, который бы имел лауреатов сразу в трёх номинациях.

Жильцы уральских многоэтажек воюют с соседским мусором

Галина СОКОЛОВА,
Валентина ЗАВОЙСКАЯ

Жители многоквартирных домов сразу в нескольких муниципалитетах жалуются на переполненные мусорные контейнеры. И нестаростопонять управляющих компаний тут ни при чём: просто баками пользуются жильцы соседних домов и работники близлежащих организаций. Хозяйка контейнерных площадок вынуждена жить рядом со свалками, а управляющие компании – тратить деньги на вывоз чужого мусора.

Жительница Екатеринбурга Елена Чернова обратилась в редакцию с вопросом: «Что делать, если мусорными баками пользуется вся округа?»

– Люди идут мимо дома на метро и выбрасывают пакеты в наши контейнеры. В итоге к баке наши баки стоят уже переполненные, с горкой, – делится Елена Чернова.

Дом на 57 квартир по адресу Электровиков, 29, построенный для ветеранов Великой Отечественной войны,



Как убедить пользоваться своими мусорными площадками тех, кто привык выбрасывать мусор по пути, пусть даже за это платят другие?

был сдан в 2013 году. Но из-за того, что территория дома ничем не ограждена, контейнерами пользуются жильцы двух новых высоток по Электровиков, 24 и 26. Мимо дома проходит путь к станции метро «Уралмаш», и люди оставляют пакеты по дороге на работу.

– У нас вывозят мусор каждый день в 7 утра, днём дворник убирает их, но всё без толку. Посмотрите – пакеты на деревьях висят! – указывает Елена Чернова из окна своей квартиры на белый пакет, застрявший в свежей зелёной листве.

Обращение в районную администрацию жительница принесло вердикт – «администрация района не возражает против переноса контейнерной площадки». Но переносить площадку некуда.

– Земельный участок небольшой, согласовать перенос с СЭС будет проблематично. А как мы можем запретить людям выбрасывать туда? Я не могу поставить там сторожа, чтобы он отгонял людей из других домов, – поясняет замдиректора управляющей компании «УЖК ЖКО» – Екатеринбург» Станислав Шульгин.

Ограждение же, как отмечает Шульгин, не гарантирует чистоту на площадке. Похожая ситуация сложилась с домом на улице Бабушкина, 45 – контейнерную площадку оградили забором с воротами, однако люди, привыкнув выкидывать мусор на бегу, не удерживаются в эти ворота заходить.

– Мешки валяются на дороге, а дворник убирает их. Получилось ещё хуже, чем было. Но там ТСЖ, они могут на 200 квартир себе позволить содержать дворника, – делится Станислав Шульгин. – Огородить контейне-



В прошлом году ИННОПРОМ посетили свыше 50 тысяч посетителей, больше половины из которых – профессиональные аудиторы

ты по всему кварталу. Особенно обострилась проблема весной, когда домохозяйка взялась за генеральную уборку.

По данным управкомпании «Химэнерго», обслуживающей дома на Щорса, в мае сверхнормативного мусора с Северного посёлка уже вывезено на 78 тысяч рублей. Это 18 доверху нагруженных КамАЗов. За прошлый год было 56 сверхнормативных машин. Самостоятельно решить проблему управляющая компания и жители многоэтажек не могут: соседи-частники не желают иметь мусорные площадки на своей территории.

– Надо организовывать мусорные стоянки в частном секторе, заключать договоры. Но пока на все уговоры ответ один: у нас мусора нет, – сетует директор «Химэнерго» Александр Васильев. Поэтому пока люди просто ждут, когда к своим обязанностям приступит региональный оператор по мусору, который не будет уговаривать жителей частного сектора заплатить за вывоз бытовых отходов, а пришлёт платёжку в обязательном порядке.

Выборы главы администрации Режа признаны несостоявшимися

Как ранее писала «ОблгАЗета», Режевской ГО может остаться последним крупным муниципалитетом с двуглавой системой управления. Сейчас все крупные муниципалитеты Среднего Урала, включая Екатеринбург, переходят на одnogлавую систему. Исключение составляет ЗАТО посёлок Уральский и ЗАТО Свободный. Ожидается, что в ближайшее время будет объявлен новый конкурс

На внеочередном заседании думы Режевской ГО в понедельник депутаты планировали рассмотреть вопрос о назначении на должность нового главы администрации муниципалитета. Однако конкурс был признан несостоявшимся, поскольку ни один из кандидатов не набрал необходимого по уставу количества голосов.

Напомним, изначально на конкурс заявились три претендента. Как рассказала «ОблгАЗете» депутат гордумы Галина Попова, до финала дошло двое – действующий глава администрации Владимир Шлегель и замглавы администрации по вопросам строительства, ЖКХ, транспорта и связи Александр Качурин.

– Для избрания на должность необходимо набрать квалифицированное большинство голосов, то есть кандидата должны поддержать не менее 14 депутатов. Но Владимир Шлегель набрал только 11 голосов, а Александр Качурин – 4. Всего на заседании присутствовало 18 депутатов – трое испортили бюллетени, – пояснила Галина Попова. Елизавета МУРАШОВА

Дума Серовского городского округа приняла отставку мэра

Депутатский корпус Серова во главе с Альбертом Юсуповым единогласно удовлетворил прошение об отставке главы округа Елены Бердниковой. О своём решении уйти в отставку по собственному желанию Елена Бердникова сообщила накануне местной прессе.

С 29 мая полномочия главы городского округа временно исполняет заместитель главы администрации округа Вячеслав Сермаков. За это решение депутаты Серова также проголосовали единогласно. Новый глава городского округа будет избираться депутатами по конкурсу.

Юлия БАБУШКИНА

Главной темой ИННОПРОМа-2018 станет цифровое производство

Организаторы Международной промышленной выставки ИННОПРОМ объявили главную тему этого года. Флагманской темой ИННОПРОМа-2018 станет цифровое производство. Выставка, которая пройдёт в Екатеринбурге с 9 по 12 июля, объединит лучших экспертов в этой сфере со всего мира.

– На главных сессиях на одной сцене выступят главы крупнейших компаний мира и руководители Правительства России, вместе обсуждают стратегии и пути цифровизации производства. Одним словом, если вы ищете всё самое новое и актуальное в промышленности – вы найдёте это на ИННОПРОМе, – отметил директор деловой программы выставки Антон Атрашкин.

В рамках тематического трека «цифровое производство» специалисты обсудят тему искусственного интеллекта в промышленности, импортозамещение в сфере информационных технологий, цифровую экономику и цифровую инфраструктуру страны. Всего деловая программа промышленной выставки включает около 150 мероприятий по нескольким тематикам: «Инновации в промышленности», «Автоматизация и робототехника», «Новые материалы в промышленности», «Технологии для городов», «Финансирование производства», «Транспортное машиностроение», «Промышленная логистика».

По словам Антона Атрашкина, тема цифрового производства развивалась и прорабатывалась на протяжении последних четырёх лет. Так, на выставке будут представлены технологии мировых флагманов промышленной индустрии Германии, Китая, Японии, Швеции, Италии. Будут представлены на выставке и отечественные передовые производители.

Опрессовки в Екатеринбурге начнутся после ЧМ-2018

Второй этап опрессовок в Екатеринбурге ожидается после проведения чемпионата мира по футболу. Об этом в эфире программы «Открытая студия» на телеканале «41-Домашний» сообщил замглавы администрации города по вопросам ЖКХ Владимир Теико.

В межотопительный период была проведена серия опрессовок центрального теплоснабжения, на данный момент продолжают опрессовки сетей от локальных теплоснабжателей. Испытания подающих трубопроводов на прочность в следующий раз продолятся четыре дня – с 31 июля по 3 августа.

– Лучшее время выявить слабые места в трубопроводах, чем допустить аварийные ситуации зимой, – подчеркнул Владимир Теико.

Также замглавы администрации отметил, что в этом году технологических отклонений было меньше, чем в прошлом. Снижение аварийности на теплосетях стало заметным уже в конце отопительного сезона – об этом в апреле сообщил первый заместитель энергетик и ЖКХ Игорь Чирковский.

Также летом в Екатеринбурге планируется модернизация городской коммунальной системы. За год в городе заменят 65 километров теплотрасс, 7 километров канализации, 11 километров сетей холодного водоснабжения, около километра газопровода и около ста километров электрических сетей.

Валентина ЗАВОЙСКАЯ